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Проголосивши у 2010 р. курс на модернізацію, 
Українська Держава стала на шлях докорінних пере-
творень. Їхньою метою є утвердження сучасної України 
як країни високих економічних, політичних і соціаль-
них стандартів.

Основні зусилля були спрямовані на подолання еко-
номічної кризи, розвиток базових і перспективних сек-
торів вітчизняної економіки, боротьбу з корупцією та 
перебудову неефективної системи соціального захисту 

населення.
У стислі терміни була здійснена адміністративна 

реформа, що полягала не лише в оптимізації держав-
ної управлінської структури, а й у забезпеченні від-

критості й прозорості процесу ухвалення державних рі-
шень і діяльності органів влади.

Також були здійснені системні кроки в напрямку 
спрощення умов для підприємницької діяльності, опти-
мізації системи українського судочинства.

Особлива увага приділялася розвитку українсько-
го податкового законодавства, спрямованого на змен-
шення нелегального обороту капіталу, а також спро-
щення залучення в українську економіку стратегічних 
інвестицій і внутрішнього, і зовнішнього походження.

Нині реалізується низка пілотних проектів, спрямова-
них на модернізацію системи охорони здоров’я, освіти, 
а також втілюються програми регіонального розвитку, 
розроблені й затверджені за безпосередньої участі орга-
нів місцевого самоврядування.

Проте вже на початкових стадіях українські перетво-
рення наразилися на перепони, які сьогодні несуть ре-
альну загрозу гальмування процесу глибинного онов-
лення усіх сфер суспільного життя, призводять до знеці-
нення здобутих результатів.

Головними з-поміж них виявилися інерція і спро-
тив корумпованої бюрократії. Протиріччя між наміра-
ми державного політичного керівництва й інтересами 
бюрократичних груп, сформованих за регіональним і 
галузево-корпоративним принципами, набувають де-
далі конфліктнішого характеру. Ці протиріччя створили 
сприятливий ґрунт для зміцнення ідеологічних позицій 
політичних партій і рухів, опозиційних до реформатор-

ського курсу. Деструктивна діяльність цих сил знайшла 
втілення в численних політичних спекуляціях.

За таких обставин зміцнення основ української дер-
жавності й демократичних механізмів в управлінні сус-
пільством набули критичного значення не лише з огляду 
на продовження курсу перетворень, а й для забезпечен-
ня національної безпеки.

Одним із основних напрямів політики нової україн-
ської влади на сьогодні є розвиток і залучення грома-
дянського суспільства до процесу вироблення та реалі-
зації державного курсу, адже успіх реформ неможли-
вий без громадської консолідації та широкої суспільної 
підтримки. Шлях до цього пролягає через подальше 
зростання відкритості публічної політики й державного 
управління для безпосередньої участі в них громадян і 
громадських об’єднань.

Першим кроком на цьому шляху стане зміцнення 
представницького складника українського парламен-
таризму. З огляду на це, безсумнівно, великого зна-
чення набувають вибори до Верховної Ради 2012 р. 
Саме вони мають стати відправним пунктом у процесі 
повернення Парламенту статусу органу влади, що без-
посередньо представляє інтереси громадян. Рада має 
припинити функціонування в режимі «закритого еліт-
ного клубу».

Другим кроком стане підготовка та проведення кон-
ституційної реформи, яка не лише дасть вичерпні від-
повіді на питання про співвідношення владних повно-
важень між державою та місцевим самоврядуванням, 
про характер і особливості політичного устрою України, 
що рухається назустріч Європі, але й стане дієвою осно-
вою для забезпечення широких прав громадян у сучас-
них умовах, у тому числі і щодо прямої участі громадян 
у прийнятті рішень державного рівня і з вирішення акту-
альних питань розвитку громад.

При цьому буде зроблено все необхідне, аби за-
безпечити найвищий рівень легітимності конститу-
ційного процесу. Зокрема, затверджене принципове 
рішення про те, що вперше в історії України над про-
ектом Основного Закону працюватимуть широкі кола 
української громадськості, потенціал якої буде аку-
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мульовано й розкрито в межах роботи Конституційної 
Асамблеї.

Ще одним напрямом політики перетворень у 2012 р. 
має стати внесення змін у роботу органів публічної вла-
ди на регіональному рівні. Це стосується не лише захо-
дів, спрямованих на подолання централізованості дер-
жавного управління: у центрі уваги мають бути питан-
ня зміни характеру відносин місцевих органів влади з 
громадами. В особі українських громад, які отримають 
дієві важелі контролю над роботою влади на місцях, ке-
рівництво держави бачить свого найціннішого союзни-
ка і партнера.

Актуальне завдання 2012 року — прискорення ре-
формування національної економіки й соціальної сис-
теми. Базовими пріоритетами у цьому процесі мають 
стати, по-перше, забезпечення усталеного економічно-
го зростання в умовах глобальної кризи, вплив якої до 
цього часу відчувається у світовій економіці. По-друге, 
підвищення соціальних стандартів, збільшення реаль-
них доходів працюючих і загальне поліпшення якості 
життя українських громадян.

У контексті перебудови соці ально-економічної 
сфери першочергового значення набувають подаль-
ша структурна трансформація національної економіки, 
підвищення її конкурентоспроможності та стійкості до 
спадів світової кон’юнктури. Це передусім передбачає 
сприяння розвитку підприємництва. Створення вільно-
го середовища для розкриття підприємницького потен-
ціалу суспільства, лібералізація і дерегуляція підприєм-
ницької діяльності мають залишатися стрижнем еконо-
мічних реформ.

Поліпшення бізнес-клімату стимулюватиме зростан-
ня економіки, розвиток внутрішнього ринку, створення 
нових робочих місць. Водночас зняття адміністративних 
перепон і підвищення правових гарантій інституту влас-
ності буде позитивним чинником залучення внутрішніх 
і зовнішніх інвестицій. Крім того, зниження адміністра-
тивного та фіскального тиску на суб’єктів підприємни-
цтва сприятиме подальшій детінізації економіки й підви-
щенню доходів державного бюджету.

На часі вироблення нових підходів до промислової 
політики, прискорений розвиток реального сектору еко-
номіки. В їх основу має бути закладено мету забезпечи-
ти модернізацію і технологічне оновлення цього секто-
ру. Зростання інвестиційної та інноваційної активності 
бізнесу, впровадження енергозберігаючих технологій — 
єдино можливий шлях до підвищення якості економіч-
ного зростання.

Потребують прискорення і реформи в аграрному 
секторі. Уже цього року до зняття мораторію на продаж 
земель сільськогосподарського призначення необхід-
но забезпечити створення й повноцінне функціонування 
механізмів захисту інтересів сільгоспвиробників і продо-
вольчої безпеки країни в цілому.

На сьогодні невідкладною є реформа системи со-
ціального забезпечення й соціального захисту україн-
ських громадян. Основними принципами соціальних 
реформ мають стати такі: гарантії надання адекватної 
державної допомоги тим, хто цього дійсно потребує, 
раціональні соціальні видатки й висока якість соціаль-
них послуг, що надаються громадянам з боку держави.

Дотримання цих принципів у соціальній політиці 
держави при реалізації реформ у сфері соціального за-
хисту, охорони здоров’я дозволить Україні наблизитися 
до створення моделі сучасної соціальної ринкової еко-
номіки. Її перевагами є високий рівень соціальних стан-
дартів, ефективний захист прав працівників, розвинена 
система соціального захисту.

Особливої уваги з боку держави потребує гумані-
тарна сфера. Сьогодні в умовах економічної кризи у 
багатьох суспільствах зростає апатія і зневіра у власних 
силах. Нації втрачають мотивацію до розвитку, а гро-
мадяни стикаються із кризою перспективи. На жаль, у 
житті українського суспільства ці тенденції стають де-
далі виразнішими.

Тому завданнями нової гуманітарної політики мають 
стати духовне оздоровлення українського суспільства, 
розкриття його творчого потенціалу.

В умовах глобалізованого світу успішність внутріш-
ніх перетворень багато в чому залежить від здатнос-
ті країни адекватно й ефективно реагувати на зовніш-
ні виклики, зміни у світовій економіці й системі між-
народних відносин. З огляду на це, одним з основних 
завдань зовнішньої політики України в поточному році 
має стати активна участь у розвитку міжнародних сис-
тем забезпечення безпеки, налагодження прагматич-
ного політичного й економічного співробітництва з но-
вими перспективними партнерами та міжнародними 
об’єднаннями.

Переконаний: Україна впевнено рухається шляхом 
глибокої модернізації, стверджується як розвинена ци-
вілізована європейська держава.

(Вступне слово Президента України Віктора Яну-
ковича до щорічного послання до Верховної Ради про 
внутрішнє і зовнішнє становище України подається за 
матеріалами офіційного Інтернет-представництва гла-
ви держави).

Президент України Віктор ЯНУКОВИЧ:        
«Ми повинні зробити все,  
щоб парламент працював»

4 липня Президент України Віктор Янукович провів 
зустріч з керівництвом парламенту та головами депутат-
ських фракцій для обговорення «кризової ситуації в 
законодавчому органі». У зустрічі брали участь Перший 
заступник Голови Верховної Ради України Адам 
Мартинюк, голова фракції Партії регіонів Олександр 
Єфремов, голова депутатської групи «Реформи заради 
майбутнього» Ігор Рибаков, голова фракції Народної 
партії Ігор Шаров та голова фракції Комуністичної партії 
Петро Симоненко, глава Адміністрації Президента Сергій 
Льовочкін, представник Президента у Верховній Раді 
Юрій Мірошниченко, Секретар РНБО Андрій Клюєв.

– Ми повинні зробити все, щоб парламент працював 
надалі. Головне завдання – закінчити цю сесію й, безу-
мовно, розпочати роботу сесії у вересні цього року, – 
наголосив глава держави. 

Водночас Віктор Янукович зауважив, якщо не вдасть-
ся стабілізувати роботу Верховної Ради, «треба буде 
переходити до процедури дострокових парламентських 
виборів».

– Вважаю, що, перш ніж починати цю процедуру, ми 
повинні вичерпати всі наші можливості. Повинні бути 
проведені переговори у фракціях між депутатами, безу-
мовно, повинні бути переговори з керівниками фракцій 
опозиції і також з Головою Верховної Ради. Поки ми не 
пройдемо цей процес, ми не можемо обговорювати 
будь-які інші питання. Я ніколи не втручався й не втруча-
юсь у роботу Верховної Ради, але я зацікавлений в цілому 
в стабільності ситуації у країні. Тому я не хочу зараз роби-
ти ніяких попередніх висновків щодо процедури прийнят-
тя вчора закону про засади державної мовної політики, 
– зазначив Президент. 

Також прес-служба глави держави оприлюднила 
вступне слово Президента Віктора Януковича, що готува-
лося для підсумкової прес-конференції, проведення якої 
перенесено у зв'язку із ситуацією у Верховній Раді. У ньому 
Президент, зокрема, зазначив, що «жодні парламентські 
кризи не повинні впливати на стабільну роботу влади 
щодо підвищення соціальних стандартів громадян».

Олексій ЛУЦЬКИЙ.


